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ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ  

ΕΠΑΝΕΚΛΕΓΕΝΤΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΥΘΗΡΩΝ  

κ. ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ ΧΑΡΧΑΛΑΚΗ  

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑΣ  

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΚΥΘΗΡΩΝ,  

21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

Σεβασμιώτατε,  

Εκπρόσωποι των πάσης φύσεως Τοπικών Αρχών,  

Εκπρόσωποι των Συλλόγων και Φορέων,  

Εκλεγμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι και Μέλη Δημοτικών Κοινοτήτων, 

Κυρίες και Κύριοι,  

Με την αποψινή τελετή της ορκωμοσίας του Δημάρχου και 

των μελών της Δημοτικής Αρχής και όλων των Παρατάξεων, 

επισφραγίζεται και τυπικά το εκλογικό αποτέλεσμα των 

Δημοτικών Εκλογών του παρελθόντος Οκτωβρίου, κατά το οποίο οι 

δημότες των Κυθήρων και Αντικυθήρων, δημοκρατικώ και 

αβιάστω τω τρόπω, εξέλεξαν διά της ψήφου τους την Διοίκηση του 

Δήμου μας για την επόμενη πενταετία.  

Νοιώθω καταρχήν την ανάγκη να ευχαριστήσω όλους όσοι 

εμπιστεύθηκαν εμένα και τους συνεργάτες μου, αναθέτοντάς μας 

την ευθύνη διοίκησης του Δήμου για τη νέα δημοτική περίοδο, για 

3η συνεχόμενη θητεία. Αλλά και κάθε πολίτη που συμμετείχε στην 
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εκλογική διαδικασία, με την ευχή στις επόμενες εκλογές η 

συμμετοχή να είναι μεγαλύτερη.   

Δεν έχω σκοπό να σας κουράσω επαναλαμβάνοντας τον 

απολογισμό και τον προγραμματισμό του έργου μας, γιατί αυτά 

συζητήθηκαν και παρουσιάστηκαν διεξοδικά στην προεκλογική 

περίοδο. Εξάλλου επί του έργου, των θέσεων, των απόψεων και 

του προγράμματός μας εκφράστηκαν και οι πολίτες με τρόπο 

αδιαμφησβήτητο και σαφή. Οι εκλογές, όμως, ανήκουν στο 

παρελθόν και σήμερα καλούμαστε όλοι, διοίκηση και παρατάξεις 

της αντιπολίτευσης, να συμβάλλουμε ο καθένας από τον ρόλο που 

έχει τάξει ο Νομοθέτης, στο κοινό καλό.  

Η νέα αυτοδιοικητική θητεία των 5 ετών που ανοίγεται 

μπροστά μας, θα έχει πολλές ευκαιρίες για να λύσουμε σημαντικά 

ζητήματα. Πρέπει, όμως, να είμαστε προσγειωμένοι και 

προσηλωμένοι. Προσγειωμένοι στην καθημερινή πραγματικότητα 

ενός υδροκέφαλου κράτους, που από τη μία προωθεί την τεχνητή 

νοημοσύνη και την ψηφιοποίηση και από την άλλη δεν έχει ακόμα 

καταφέρει να επιλύσει το ζήτημα της αλληλοεπικάλυψης 

αρμοδιοτήτων και της μνημειώδους ασυνεννοησίας μεταξύ των 

υπηρεσιών του. Προσηλωμένοι σε συγκεκριμένους, σαφείς και 

υλοποιήσιμους στόχους, πέρα και έξω από μακρόσυρτες 
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ανεφάρμοστες θεωρίες που σχεδόν ποτέ δεν μπορούν να 

εφαρμοστούν στην πράξη.  

Στη νέα δημοτική θητεία, θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε 

ακριβώς όπως κάνουμε συνεχώς από το 2014 αλλά με περισσότερη 

γνώση, εμπειρία και στοχοπροσήλωση σε συγκεκριμένες δράσεις. 

Και φυσικά θα συνεργαστούμε με τη νέα διοίκηση της 

Περιφέρειας, με την οποία μπορεί να μην υπάρχουν σχέσεις 

ιεραρχίας και ελέγχου, αλλά πρέπει να υπάρχει διαρκής 

συνεργασία καθώς η Περιφέρεια Αττικής, θα διαχειριστεί τα 

επόμενα χρόνια πόρους 2,1 δις Ευρώ από το νέο ΠΕΠ. Σε αυτή τη 

διαδικασία οφείλουμε ως Δήμος να είμαστε παρόντες όπως 

ήμασταν εξάλλου παρόντες σε κάθε χρηματοδοτική ευκαιρία και 

πρόσκληση, είτε εθνικών είτε ευρωπαϊκών πόρων, με αποτέλεσμα 

την χρηματοδότηση και υλοποίηση πολλών έργων υποδομής.  

Και στο σημείο αυτό θέλω να τονίσω ιδιαίτερα πως 

απαραίτητη προϋπόθεση για να έρθουν όλες αυτές οι 

χρηματοδοτήσεις στο νησί μας ήταν και είναι η εκπόνηση σωστών 

μελετών κυρίως μέσω των ιδιωτών μελετητών. Καμία 

χρηματοδότηση δεν μας χαρίστηκε, κανένα έργο δεν ήρθε 

αυτόματα ή διά μαγείας, κανένας  υπουργός ή περιφερειάρχης δεν 

μας εκλιπαρεί για να μας δώσει έργα. Για κάθε έργο που κάναμε 
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και χρηματοδοτήσαμε υπήρξε σωστή προετοιμασία και στέρεα 

διεκδίκηση. Θα συνεχίσουμε λοιπόν ακόμα πιο εντατικά να 

χρηματοδοτούμε την μελέτη και ωρίμανση νέων έργων υποδομής, 

γιατί μόνο με σωστή μελετητική προετοιμασία εγκρίνονται 

σημαντικές χρηματοδοτήσεις.  

Αναφέρω ενδεικτικά ορισμένους στόχους της νέας μας 

θητείας: ολοκλήρωση των μελετών για λιμενικά έργα σε όλα τα 

λιμάνια, νέο σχολικό συγκρότημα πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στο 

κέντρο του νησιού, νέες κτιριακές εγκαταστάσεις για την 

Πυροσβεστική, νέο κτίριο για την Αστυνομία που θα είναι έτοιμο 

σε λίγους μήνες, νέα έργα ύδρευσης με στόχευση στην σταδιακή 

αντικατάσταση όλων των παλαιών δικτύων με νέα, ολοκλήρωση 

μελετών για την αποχέτευση καταρχήν σε Ποταμό και Αγ. Πελαγία, 

νέες μελέτες αναπλάσεων οικισμών, ενιαία μελέτη δημοτικής 

οδοποιίας για όλο το νησί, συντήρηση των ιστορικών αγγλικών 

σχολείων και γεφυρών, έργα πολιτικής προστασίας και 

αντιπλημμυρικά, έργα πολιτισμού, ενεργειακή αυτονόμηση μέσω 

της Ενεργειακής Κοινότητας, ολοκλήρωση του Τοπικού 

Χωροταξικού Σχεδιασμού που ήδη εκπονείται, ψηφιοποίηση 

κρίσιμων υπηρεσιών του Δήμου, σύνταξη νέου οργανογράμματος 

προσαρμοσμένου στις σύγχρονες απαιτήσεις, ιδιαίτερη έμφαση 
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στα ακριτικά Αντικύθηρα για τα οποία η μέριμνα όλων μας πρέπει 

να είναι αυξημένη, υλοποίηση νέων επενδυτικών προγραμμάτων 

όπως το νέο LEADER, που ενισχύουν στην πράξη την τοπική 

κοινωνία και οικονομία.  

Υπάρχουν, όμως, και ζητήματα που αφορούν πρώτιστα το 

κεντρικό Κράτος για τα οποία θα συνεχίσουμε τις παρεμβάσεις. 

Μείζον όλων το δημογραφικό για το οποίο και ως ΚΕΔΕ έχουμε 

κάνει σημαντική δουλειά και την συνεχίζουμε με τα συναρμόδια 

Υπουργεία. Και φυσικά θεσμικές και νομοθετικές παρεμβάσεις σε 

κάθε επίπεδο για την επίλυση προβλημάτων του Δήμου και των 

δημοτών. Ωστόσο, επειδή ο κίνδυνος του λαϊκισμού και της 

άποψης ότι ένας Δήμος και ένας Δήμαρχος μπορούν να κάνουν τα 

πάντα, διαρκώς ελλοχεύει, θέλω απόψε να είμαι σαφής: το τί 

μπορούμε και το τί δεν μπορούμε να κάνουμε περιγράφεται με 

σαφήνεια και μάλλον περιοριστικά στον Κώδικα Δήμων και τη 

σχετική Νομοθεσία. Για ο,τιδήποτε δεν αποτελεί ξεκάθαρη 

αρμοδιότητα της Αυτοδιοίκησης, ο ρόλος μας μπορεί να είναι μόνο 

συμβουλευτικός, ρόλος πρότασης και παρέμβασης, ενίοτε ισχυρής 

και δυναμικής, αλλά όχι αποφασιστικός.  
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Φίλες και φίλοι,  

Αυτές είναι ορισμένες σκέψεις μου με αφορμή την αποψινή 

τελετή της ορκωμοσίας μας, δηλαδή του νέου ηθικού συμβολαίου 

που υπογράφουμε όλοι οι αιρετοί με όλους τους πολίτες.  

Έχω εδραία την πεποίθηση ότι η νέα δημοτική θητεία θα είναι 

παραγωγική και αποτελεσματική, με την ολοκλήρωση όλων των 

έργων που έχουμε χρηματοδοτήσει και την έγκριση ακόμα 

περισσότερων, μέσα από τη σύνθεση απόψεων και προτάσεων στα 

συλλογικά όργανα του Δήμου μας.  

Προσωπικά ως Δήμαρχος αλλά και ως Δημοτική Αρχή 

συνολικά συνεχίζουμε και στη νέα θητεία να εργαζόμαστε, όπως 

κάνουμε ανελλιπώς από το Σεπτέμβριο του 2014, προκειμένου να 

δικαιώσουμε στο τέλος του 2028 και την πρόσφατη λαϊκή 

ετυμηγορία, την τόσο τιμητική για εμάς.  

Κλείνοντας, θέλω καταρχήν να ευχαριστήσω τη σύζυγό μου 

και την οικογένειά μου, που όλα αυτά τα χρόνια πληρώνουν το 

βαρύ τίμημα της επιλογής μου να ασχολούμαι με τα κοινά, 

στερούμενοι κάθε έννοια προσωπικού βίου, αλλά και όλους τους 

συνεργάτες μου στο Δήμο, τους υπαλλήλους όλων των υπηρεσιών, 

που καθημερινά προσπαθούν να ανταπεξέλθουν στη 
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γραφειοκρατία και τις δικές μου συχνά πείσμονες απαιτήσεις, 

προκειμένου τα πάντα να γίνονται στην εντέλεια. Τους 

διαβεβαιώνω ότι και στη νέα θητεία, τίποτε δεν θα αλλάξει! 

Σας ευχαριστώ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


